

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кабилова Зафарджона Закировича на тему «Исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-е – 1980-е годы)» представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности: 5.6.1 – Отечественная история (исторические науки).

Диссертация Кабилова Зафарджона Закировича «Исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-е – 1980-е годы)» посвящена изучению опыта участия Таджикистана и Российской Федерации в возведении народнохозяйственных сооружений и освоении земель в 50-е – 80-е годы XX века. Автором проведено научное исследование состояния участия молодежи двух республик СССР – Таджикистана и Российской Федерации, в сооружении крупных объектов, не имевшие аналогов в мире и внесшее определенный вклад в решении народнохозяйственных задач строительства важнейших сооружений и освоения новых земель на всем пространстве Советского Союза, в частности, в Таджикистане и Российской Федерации.

Изучение развития народнохозяйственных объектов (1950-е – 1980-е годы) важно и в то же время актуально, потому что со временем бесследно исчезают многие своеобразные социальные традиции, которые быгодились в современных условиях. Исходя из этого автор уместно указывает, что: «Студенческие строительные отряды (ССО) имели огромную популярность вплоть до 1991 г. Студенты вузов страны в летнее время уходили в так называемые трудовые семестры и работали на различных строительных объектах союзных республик в рамках регионального и всесоюзного масштаба. Студенты из союзных республик работали в Таджикистане, а таджикские студенты выезжали в другие республики. И хотя их отряды назывались строительными, по своему назначению они были многофункциональными. Так, многие из студентов за очень короткий срок овладевали не только навыками плотника, сварщика, каменщика, стропальщика, монтажника, арматурщика, кровельщика, дорожного рабочего, штукатур-маляра, но и аграрными и другими специальностями» (С.3).

Первая глава диссертации «Вклад молодежи в возведение народнохозяйственных сооружений и освоение новых земель Таджикистана и Российской Федерации» состоит из двух параграфов, «Шефство молодежи над ударными комсомольскими стройками» и «Совместная работа молодежи по освоению целинных и залежных земель», в которых показывается история возникновения и развития исследуемых объектов. Диссертант также отмечает исторические факты, свидетельствующие о том, что комсомольцы и молодежь страны Советов всегда шли в первых рядах преобразователей земли.

Вторая глава исследования – «Подготовка рабочих кадров и культурно-досуговая работа молодежи» включает два параграфа – «Подготовка квалифицированных таджикских рабочих кадров в профессионально-технических училищах Российской Федерации» и «Культурно-шефская деятельность молодежи на важнейших народнохозяйственных объектах

Таджикистана и Российской Федерации», в которых отмечается проблема подготовки кадров по приоритетным направлениям в Таджикистане и решении главных задач взаимовлияния и взаимообогащения в многонациональном обществе Советского союза с активным участием творческой молодежи.

Судя по автореферату диссертации Кабилова З.З. работа в основном написана самостоятельно и с использованием большого методологического материала. Диссертант провёл всесторонний анализ достоверных источников, научной литературы и материалов периодических изданий второй половины XX века. На основе анализа широкого круга официальных документов, архивного материала и научной литературы подвергнута исследованию молодёжная политика СССР на примере взаимодействия молодёжи Таджикистана и Российской Федерации в 50-е–80-е годы XX века.

Все вышеизложенное позволяет считать теоретические и практические результаты диссертации, не вызывающих серьёзных возражений. Вместе с тем отмечая научную новизну и практические результаты диссертации, следует отметить ряд дискуссионных моментов:

1) Автор, изучая исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-е – 1980-е годы) в основном ссылается на положительные стороны деятельности молодежи на важнейших народнохозяйственных объектах Таджикистана и Российской Федерации. Однако из текста автореферата не ясно рассматривает ли автор негативные стороны данных процессов.

2) Текст автореферата на русском языке имеет некоторые грамматические и орфографические ошибки, требующие редактирования.

Таким образом, данное диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, и её автор Кабилов Зафарджон Закирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история (исторические науки).

Отзыв подготовил:

кандидат исторических наук, доцент
кафедры истории и межкультурной коммуникации
Таджикского международного университета
иностранных языков имени Сотима Улугзода

Каноатова Г. И.

Подпись Г.И. Каноатовой заверяю:

Начальник управления кадров и специальных работ
ТМУИЯ имени С. Улугзода
14.05.2023 г.



Юсупова Б. Г.

Адрес: 734019, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Мухаммадиева, 17/6. Таджикский международный университет иностранных языков имени Сотима Улугзода.

Тел.: +992 372325000

Факс: +992 372325003

Сайт: www.ddzt.tj; E-mail: ddzt@ddzt.tj